

父母双双放弃事业,陪儿子打球五六年

# 现代版孟母三迁 培养出高球“国手”

## 第一迁

为了孩子学习,迁居南京

吴豪川是个早产儿,刚出生的时候只有5斤重,“就和他奶奶买的母鸡一样重。”妈妈丁女士说,“但他从小就乖,吃了睡睡了吃,三个月就长到了18斤。”原本被称为“点点”的吴豪川从此变成了“胖胖”,至今爸妈还这么叫他。

爸爸是大学老师,妈妈是医生,两人从孩子生下来就开始思考怎么培养:“当时觉得孩子只要健康、快乐就好,我们不会强求他做什么,但只要他需要,我们就要提供最好的条件。”当时吴家的条件还不错,夫妻俩职业好、收入高,吴爸爸还自己做些生意。

他们了解到江苏的教育质量高,其中南京鼓楼区的口碑更是好,于是举家带着刚上二年级的儿子到了南京,进入鼓楼区一中心小学,为了让儿子有充足的睡眠、长好身体,他们特地把家安在学校对面的五台花园。当时的吴豪川都是在早上看完了喜欢的体育新闻后才不急不忙去学校的。

上小学时,吴豪川已经有了一项与众不同的特长,这还得从他不会走路的时候说起。一次吴爸爸出差上海买回来一个玩具台球,吴豪川总是一次次重复拿

着球杆击球,神情非常专注,不舍得放下。到了6岁半的时候,吴豪川开始正式学斯诺克,9岁的时候就拜了国内第一位赴英国参加世界职业台球赛的郭华为师,一到假期妈妈就会带着他坐飞机到广州训练,平时自己就在家练,至今吴豪川家的客厅里还摆着一张台球桌。

## 第二迁

孩子兴趣转移,改学高尔夫

这第二迁,不是迁居,而是迁移了训练项目。当时吴豪川的台球技术在同龄的孩子中已经很不错,甚至被看中,有人要和他签约。但他当时还只跟球桌差不多高,体能不够。于是吴爸爸就让儿子接触高尔夫运动,认为这项运动不激烈,又能呼吸新鲜空气,看见绿地对视力好。没想到只在高尔夫练习场学了几次,三四月后,一次业余比赛中,吴豪川竟然得了亚军。

接触了高尔夫运动,喜欢自然的吴豪川着了迷,向父母提出要专心学打高尔夫球。当时父亲觉得不错,这是个小众运动,将来说不定有前途,母亲却不太喜欢,觉得这项运动太晒人,把皮肤都晒黑了。可她还是尊重孩子的选择,几年下来,当初喜欢裙子高跟鞋的时尚女郎成了整天穿着运动服的“陪学妈妈”。

当时,在南京这项运动并没有多少人练习,为了让儿子能够得到好的发展,夏天去烟台、冬天到广州,妈妈始终陪着,爸爸有时出去做做生意,大多数时候也是陪着儿子。“他几乎每天都要练球,平均每天8-12个小时。”伴随着大量的训练,吴家父母也几乎倾家荡产。从10岁学高尔夫到现在,吴爸爸算了笔账,花费了差不多一两百多万。“小时候打一场球要1000多块,一副装备要四五万,因为个子长得快,有时三个月就要换一副,现在是一年两副。”而打一次比赛,至少要花费8000多元。吴妈妈说,当看到北京奥运会的比赛场面,都会想起运动员父母的不易,眼泪止不住地流。

为了训练、打球,吴豪川一年只能上两三个月的文化课,不过他的收获却非常多。通过打球,吴豪川认识了世界各地的朋友,他不仅英语流利,还会日语、韩语的对话,广东话也很好。去年他用一个月的时间就翻译了一本100多页的英文版《101高尔夫秘籍》。吴豪川现在是南京29中高一(7)班的学生,很多时候,他的文化课只能靠老师开小灶,但成绩一直不错。

## 第三迁

越打越专业,父母跟着改行

2006年,这个仅学球三四年的少年就得到了中国青少年锦标赛的冠军。此后,每年都有十多个奖项。也因此他被国家青少年队相中。

“我以前打球是为了交朋友,现在想得第一。”一直在安静练球的吴豪川坚定地告诉记者,他已经瞄准了明年的亚运会,争取代表中国参赛,所以他的训练一天也不会放松,即使是过年期间,也一直在坚持。

“现在我们需要投入的越来越少。”作为未来之星,吴豪川现在的装备都有

为孩子双双放弃事业,牺牲太大了。几年下来,夫妻俩怎么也想不到,他们现在的职业发展也和高尔夫联系了起来。不爱室外运动的吴妈妈因为天天陪着儿子打球,现在挥起杆来也常常得到专业人士的肯定。“我还曾经在南京当过助教,教高尔夫的赛场礼仪和规则。”而吴爸爸从给儿子当球童开始,学会了组织比赛、球场规则,现在已经参与起高尔夫球赛的组织工作。

快报记者 黄艳



吴豪川

昨天下午4点,阳光仍有些刺眼,南京五台山高尔夫练习场上,吴豪川这一天已经挥杆击球1600多个。父母就坐在他身后的椅子上,在过去的五六年里,这样的日子一天天重复着。去年,16岁的吴豪川因为在国内各类赛事中的杰出表现被高尔夫国家青少年队相中,成了一名青少年高尔夫“国手”。在同龄人中,他是国内一流高手之一。而这个少年今天成绩的背后,有一个现代版的“孟母三迁”故事。

# 情人节舞 动米兰

米兰优惠倒计时 / 2月15日前定单即享四大惊喜

- I 情人节新郎欢乐奖 丰富好运大抽奖 数十种最IN奖品,情人节好运秒杀
- II 加399元价值放大5倍多 7大最IN独家商品任选二
- III 情人节新娘欢乐奖 华服升级大抽奖 700、1200、1500、2000元拍照礼服升级券抽奖
- V 米兰全新结婚嫁衣抢鲜会 即日起定任何婚纱套系送500元现金抵用券

米兰尊荣 婚纱摄影会馆